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Готовимся к юбилею…
Важными хлопотами озабочена Мраморская школа. Она готовится к знаменательной дате – 170-летию образования в селе Мраморское. Несколько месяцев  остается до этого радостного события. День рождения – это всегда праздник, а тем более такой юбилей. Вот и решено было на педсовете организовать в школе для всех своих выпускников такой праздник, чтобы запомнился ещё на добрую сотню лет. 

170 лет - это много или мало? Бесспорно, для такой маленькой школы – это целая эпоха. За все годы своего существования школа накопила богатые страницы летописи не только обучения, воспитания, но и жизни села.

История школы ведёт своё летоисчисление с 1850 года. В нашем школьном музее сохранились уникальные и необыкновенно содержательные экспонаты - «Паспорта семилетней - средней школы 1946\1947-1961\1962 учебных годов». Эти документы свидетельствуют о времени создания школы и ее типов - «начальная с 1850, семилетняя с 1935 и средняя с 1957». На страницах документа 1946 года в статье «Характеристика принадлежащих школе зданий» указаны 3 школы и 3 даты «1880», «1875» и «1915». Все три здания сохранились до наших дней. Первое и второе расположены по улице Пушкина, третье - на Прииске, по улице Просвещения. 

В Паспорте за 1957/58 учебный год уже характеризуются 4 школьных здания. Добавляются «каменные мастерские и спортзал» площадью 340 кв. м. - это здание бывшего и современного храма  Иоанна Предтечи, построенное в 1841 году. В 1941 году Приисковскую школу присоединили к Мраморской. 
[bookmark: _GoBack]С 1957 года школа в селе стала средней. Именно с этого года к нам стали приезжать дети из других сел: Курганово, Косой Брод, Раскуиха, Полдневая. 
Сегодня школа – это современные классы, компьютеры и ноутбуки, интерактивные доски и мультимедийные устройства. Но, прежде всего школа – это дети, учителя и родители. Она живет горением детских и учительских сердец. Педагогический коллектив школы продолжает традиции, заложенные учителями старшего поколения.
Вспоминая прошлые юбилеи, приятно было видеть слезы радости и счастья  от встреч с одноклассниками, которых не видел много лет.
170-летний юбилей. Это очень важная дата. Она говорит о том, что пройден путь длиною в век, вложен огромный труд нескольких поколений учителей, выпущены из стен школы сотни выпускников. 170 лет! Это много, или мало, завершение пути или начало новой дороги? Одно знаем точно: это годы труда, радость побед, череда поколений, красивые и добрые традиции.
Да и современной школе есть кем гордиться. Среди её выпускников военные и врачи, учителя и  предприниматели – представители самых разных профессий и просто хорошие, порядочные люди. 
О нашей школе мы говорим, что есть у нее завидное прошлое, хорошее настоящее и достойное будущее!    
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