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Многие говорят сейчас, что профессия учителя не очень престижная. Да и зарплата не очень достойная. Трудно сегодня приходится сеятелям «разумного, доброго, вечного». И почва каменистая, и ветры переменчивые дуют, и не всегда семена дают желанные всходы. Учителя доверчивы, как дети. Они привыкли быть за всё и за всех в ответе, привыкли оберегать, обучать и воспитывать. Их узнают в магазине и на улице – по учительским интонациям, по вежливости и излишней тревожности. Бывает, подшучивают над этим, но несмотря ни на что, их всё-таки уважают.
Если спросить в с. Мраморское: «Знаете ли вы Тамару Ивановну?» Некоторые скажут: «Это директор школы», а другие - «Это учитель биологии»,  кто-то вспомнит: «Это учитель начальных классов». Все верно, все это об одном человеке, учителе с большой буквы – Контеевой Тамаре Ивановне. «Учитель учителей» – именно так называют Тамару Ивановну педагоги села Мраморское. И это неслучайно: в каждом коллеге она отмечала сильные стороны, начинающих кропотливо и тактично учила тонкостям методического мастерства. За советом к ней шли и опытные, и молодые, и для каждого у Тамары Ивановны находилось доброе слово. Её всегда отличали обаяние и широкая эрудиция, простота и интеллигентность, скромность и целеустремлённость, требовательность и чуткость.
Меня всегда восхищало удивительно трепетное отношение Тамары Ивановны к школе, коллективу, своей работе, без которой она не мыслила жизни. Бесспорно, это интересная личность, яркая индивидуальность, сочетающая в себе высокие педагогические и человеческие качества. Тамара Ивановна для каждого в трудную минуту найдет утешение, поддержит, вселит уверенность или надежду. К ней многие идут за советом, она подобна костру, вокруг которого теплится жизнь. Рядом с ней уютно и тепло.
О человеке судят по его делам. Труд Тамары Ивановны отмечен Почетной грамотой Министерства образования РФ, знаком «За честь и достоинство», а также многими почетными грамотами и благодарственными письмами. Но главная её награда — любовь и уважение учеников, в сердцах которых она оставила яркий след. В профессиональный праздник — День учителя, мы поздравляем Тамару Ивановну, и пусть   светятся глаза от радости, не смолкает телефон, двери дома не закрываются, здоровья, море цветов и улыбок! 
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